



Я, Журбенко Лилия Николаевна, родилась 8 апреля 1997 г. в г. Белгород.

С 2004 по 2015 гг. обучалась в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 17» г. Белгорода, которое закончила с отличием и золотой медалью.

С 2016 по 2019 гг. осваивала программу бакалавриата по направлению подготовки 46.03.01 История в ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ»). По окончании бакалавриата получила диплом с отличием. С 2019 по 2021 гг. осваивала программу магистратуры «История России в контексте мировой истории» по направлению подготовки 46.04.01 История в вышеупомянутом вузе, по окончании успешно защитила магистерскую диссертацию на тему «Локальные особенности технологии изготовления кухонной керамики лесостепного варианта салтово-маяцкой культуры (по материалам поселений)», научный руководитель к.и.н., доцент, В.А. Сарапулкин. Диплом магистра с отличием.

С 20 февраля 2020 г. зачислена в штат кафедры российской истории и документоведения НИУ «БелГУ» на должность лаборанта, а с 1 октября 2021 г. – на должность ассистента этой же кафедры (0,5 ставки). В настоящее время работаю в вышеупомянутом учреждении.

В период с 2016 по 2021 гг. принимала участие в научных конференциях различного уровня, наиболее известной из которых является международная научная конференция «Археология в исследованиях молодых» (2017, 2019, 2020, 2021 гг.). С 2017 г. являюсь постоянным участником Раннесредневековой археологической экспедиции НИУ «БелГУ» (начальник экспедиции В.А. Сарапулкин), выполняю обязанности помощника начальника экспедиции. С 2018 г. принимаю участие в работе Самарской экспериментальной экспедиции по изучению древнего гончарства. С 2019 г. состою в Белгородской региональной общественной организации «Общество любителей древней истории» и участвую в экспедиционных работах данного Общества.

С 2019 г. по настоящее время провожу самостоятельные археологические исследования по открытию и обследованию салтово-маяцких памятников, расположенных в среднем течении Дона:

археологические разведки в верховьях реки Чёрная Калитва (2019—2020 гг.), археологические раскопки на территории объекта культурного наследия федерального значения «Осадчее селище-1» (2021 г.) в границах Алексеевского городского округа Белгородской области.

Сфера моих научных интересов связана с изучением исторических процессов, происходивших на территории Восточной Европы в период раннего Средневековья, а именно истории населения салтово-маяцкой культуры, традиционно датируемой серединой VIII — началом X вв. Научная специализация состоит в исследовании керамического комплекса данной археологической культуры методами историко-культурного подхода, разработанными А.А. Бобринским и его последователями. Диссертационное исследование планируется посвятить кухонной керамике салтово-маяцкой культуры как историческому источнику. На начало 2022 г. имею 8 научных публикаций по теме исследования.